

开展阅读交流、落实“整本书阅读”……

赤壁第二实验小学荣获湖北省“书香校园”称号

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 徐雪莲 刘驥)近日,从省教育厅传来好消息,赤壁市第二实验小学被评为湖北省青少年学生读书行动“书香校园”。

“这一荣誉的获得,得益于我们坚持开展大阅读,长期开展多彩活动,引领师生全员阅读。”赤壁市第二实验小学党总支书记马赤彬介绍,学校为每个年级订购了各类教育教学杂志、报纸,开放教师书屋,将教师阅读心得和教育故事择优编撰成书《守望你是我

的歌》。此外,每学期开学期前的师德培训课上,学校都会组织教师开展一次“阅读、交流、共享”的阅读交流活动,将教师读书交流稿整理汇编成《品读经典 浸润书香》一书。

为了把“整本书阅读”教学落到实处,学校专门开设阅读课,由语文教师有计划、有针对性地进行课外阅读指导,每学年学校举行一次整本书阅读指导课例展示,探索课外阅读指导课教法。2023年4月,全省读书交流活动在赤壁举行,会上,赤壁市第

二实验小学就全校师生间开展的读书活动进行了经验分享,受到参会人员一致好评。

据介绍,该校坚持每周开展经典诵读活动,拓展阅读方式,学生通过班级故事会、讲故事比赛、朗诵比赛、好书推荐、手抄报等方式,在班级和学校公众号分享阅读的快乐,展示阅读成果;该校“整本书阅读”不仅仅在课堂,每年还开展阅读小剧场活动,把经典搬上舞台。此外,“整本书阅读”系列活动还得到了家长们的支持和配合。

每个学期的家长会上,各个班级都会开展亲子共读推介活动,营造出浓厚的家庭读书氛围。

“通过系列活动的开展,我们坚信,书籍的芬芳一定会像花香一样沁润校园的每个角落,滋润每位师生的心田。”赤壁市第二实验小学党总支书记马赤彬表示,将继续深入推进“书香校园”建设,引导学生培养阅读能力,提高阅读素养,学会运用多种阅读方法,推进阅读与各学科教学有机融合。

让群众当主角,变“要我做”为“我要做”

赤壁安丰村“微改造”共建幸福家园

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 宋红周雨琪)“每逢下雨天,摘菜都要换雨鞋,还会带一脚泥。我建议我们这也像9组那样在菜园里铺上小砖路。”“路边几户人家的鸡鸭跑来跑去,搞得到处都是粪便,影响村容村貌,建议圈养起来。”……1月25日,中伙铺镇安丰村村民和村干部围坐在烤炉旁,热烈讨论人居环境微景观改造工作。这是安丰村推进共同缔造活动试点工作的一个缩影。

安丰村是省21个“三师”设计下乡服务活动试点村之一。2023年12月19日,中伙铺镇安丰村美好环境与幸福生活共同缔造工作坊开营,来自省内运营师、乡村规划师、建筑师“三师”技术服务团队正式入驻该村,助力安丰

村充分运用“共同缔造”理念建设美好家园。工作坊通过群众商议选取建设地点,共同谋划建设内容,并发动群众捐赠材料、组织老工匠积极参与、召集乡贤能人引资引智,引导广大群众成为共同缔造工作坊的谋划者、参与者、践行者,变“要我做”为“我要做”。

目前,安丰村共同缔造工作坊方案已规划10处设计,3处改造节点,村民通过投工投劳、捐助资金物资和破旧房屋等方式参与共同缔造工作。

1月初,为将9组路边两处“脏乱差”菜园改造成干净美丽的有机生态菜园,工作坊用红砖铺装菜园人行路线,使交通流线更合理、小路更平整,便于村民种植和采摘。同时,为改变菜园的

杂乱面貌,施工团队将菜园围栏改用木栅栏,将鸡舍放置与菜园有机结合,菜地旁边是鸡舍,鸡粪还能用作肥料,构建生态“微循环”。

9组村民罗平英看到自家改造后的菜园既美观又整洁,开心地说:“以后我们浇水施肥更方便了,多亏了工作坊!”

“看到工作坊将村庄房前屋后改造得干净又美丽,越来越多村民主动参与到共同缔造工作中。”安丰村党支部书记王新发介绍,共同缔造工作坊将继续对村庄进行设计改造优化,整治传统民居环境,打造围墙庭院微景观,绿化美化人口小广场,引领广大群众共同打造环境更美、发展更快、群众更满意的幸福家园。

义写春联送祝福

1月25日,赤壁市书法家协会书法爱好者和天乐艺术的小朋友们来到车埠镇梅湖村,免费为当地村民书写春联,用墨香传递新春祝福。

活动现场,书法爱好者们挥毫泼墨,为即将到来的新春佳节增添了温暖的色彩,营造出欢乐祥和的节日氛围。90岁高龄的吴慧生奶奶挥毫泼墨,写得一手好字,引来阵阵赞许。而两位年仅9岁的李诗妍和但欣昊也毫不怯场,在众人注视下工整地写出新春祝福,备受村民喜爱。

当天,来自不同年龄阶层的书法爱好者们共为村民书写春联100余副,不仅增添了浓浓的年味,也为中华书法艺术的传承和发扬注入了新的活力。

(通讯员 周舟 杨冬梅)



华新水泥(赤壁)有限公司:义务维修暖民心

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 李攀龙)“这些故障较多的小家电,经你们一维修,用起来顺手多了,感谢华新的师傅们!”1月25日,家住中伙铺镇中伙社区6组的熊明星老人看到自家的小电器“重新上岗”,忍不住对志愿者们竖起大拇指。

为积极发扬雷锋精神,助力周边社区平安建设,当日下午,华新水泥(赤壁)有限公司志愿者组织6名有维修特长的志愿者来到中伙社区,上门为留守老人、留守妇女家义务检查电路、修理

小家电。在熊明星家里,为解决厢房顶灯“时亮时不亮”的问题,志愿者仔细排查了线路,发现是开关盒内线路接触不良,遂重新接了电线,恢复了电路安全稳定。还有一些居民将电饭煲、热水壶、豆浆机等小家电拿出来,等志愿者一一“诊断”。经过仔细询问,志愿者们按照使用说明书认真拆卸、检测,有条不紊地开展维修,很快将一个个有“疑难杂症”的电器恢复了正常。

维修过程中,志愿者们不仅耐心解答居民咨询的问题,还积极宣传日

常家电使用方法、保养常识及防火防灾知识。经过两个多小时的努力,志愿者们一共检查了5家线路,维修好14件小家电。

“大家的平常小事,都是我们心上的‘头等大事’。”当看到居民满意的笑容,志愿者们纷纷表示,新的一年将以开展公司“微光聚力,与爱同行”志愿者活动为主线,坚持开展义务维修等便民活动,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,努力促进企业与周边的和谐发展。

赤壁市场监管局强化烟花爆竹产品质量监管

本报讯(通讯员 苗珊宁 记者 王奇峰)近日,赤壁市市场监管局联合赤壁市公安局开展烟花爆竹产品质量双随机联合抽查,进一步强化烟花爆竹产品质量监管。

本次抽查通过购买第三方检测机构抽检服务的方式,对赤壁2家烟花爆竹批发企业销售的烟花爆竹产品质量进行抽样检验,共抽检烟花爆竹5批次。检查组还对经营户证照是否齐全,是否落实索证索票和进销货台账管理制度,所售烟花爆竹产品包装标识是否清晰齐全,烟花爆竹储存场所、销售场所安防是否规范到位等进行了现场检查,督促经营户切实履行产品质量安全主体责任,不断提升产品质量安全意识。

赤壁市市场监督管理局相关负责人表示,将继续联合相关单位加大对烟花爆竹销售领域的监督检查力度,加强部门沟通协作,持续排查烟花爆竹市场各类安全隐患,严把产品“质量关”,确保广大群众安全、放心过春节。

赤壁加强校企联合培养高素质人才

本报讯(通讯员 何涛)近日,赤壁高质量发展研究院与赤壁职业教育(集团)学校达成战略合作,开展“校企联合”,实现人才培养的无缝对接,共同为赤壁市的高质量发展培养更多高素质、高技能的应用型人才。

根据协议,作为赤壁技术人才教育的主阵地,赤壁职业教育(集团)学校和赤壁高质量发展研究院将围绕该市“312”产业布局,打造特色品牌专业,构建产教融合全新体系。双方将合作设立创新实验班,探索人才培养新模式,为科创项目“订单式”培养技术技能人才。

此次战略合作协议的签署,将推动双方在人才培养、科技创新和产业发展等方面展开更加紧密的合作,为推动赤壁经济社会高质量发展、冲刺全国百强县提供强大的人才和技术支撑。